

我市“双十一”快递业务量同比增长21.1%

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前,记者从义乌邮管局了解到,“双十一”期间,我市累计完成快递业务量4.92亿件,同比增长21.1%,其中11月12日当日完成5332万件,同比增长20.57%,创历史新高。

从发件的快递包裹上看,冬季保暖用品占比较大。“11月11日当天,我们卖出了近80万双棉拖鞋。”“安尚芬”负责人大葱说,他们夏天卖凉拖鞋,冬天卖棉拖鞋,比起“双十一”活动,他们更看重的还是天气情况。“今年‘双十一’平台分两个波段

做活动。11月1日-3日,因为天气比较热,第一波‘双十一’销售量并不是非常可观,开始降温后,换季潮叠加购物节,棉拖鞋销量增长明显,与日均销售量相比增长75%左右。”大葱说,“双十一”当天,他们店铺除了参与平台满减活动之外,还推出了单件产品在原来

的基础上打9折的活动。连日来,义乌各快递企业加班加点,保障快递精准、快速配送到位。义乌邮管局相关工作人员表示,在快递业务旺季和低温雨雪天气条件下,部分地区快件运输、分拣、投递可能会受到影响,请广大用户耐心等待快件的送达。

拥有“十八般武艺”的集包员

全媒体记者 骆红婷

在众多快递分拣工作中,集包岗位是最“挑人”的,用中通快递新科网点王主管的话说,“一般人胜任不了这个岗位”。而24岁的许航来网点工作3年,没有出现工作上的差错。同事说,他有“十八般武艺”护身。

11月11日,迎来业务高峰的中通快递新科网点,堆满了小山一样的快递。体型瘦小的许航站在集包区,手持扫描枪,正熟练地将快递包裹按照编号集包。

许航的工作台上有9个快递框,分别是9个城市的快递包裹。许航的

任务就是把框里的快递包裹装进大的快递打包袋内,每个打包袋至少装着15个快递包裹。“一天如果要集包一万个快递包裹,那就意味着要弯腰一万次。”许航笑着说,“快的话,我1分钟可以完成80个快递包裹集包。”

工作多年,许航从来没有喊累喊疼。原来,这与他“少林寺习武经历”有关。许航是河南驻马店人,因从小喜欢习武,初中辍学后进入河南嵩山少林寺学艺。“在少林寺学习的五年里,除了精习十八般武艺,让我收获最多的就是对待学习和工作不能有任何懈怠。”许航回忆道,刚进少林寺练习蹲马步时,因为手酸脚酸,就没有使动摆

好姿势,结果一眼被师傅看穿,受到责罚。“从那以后,我提醒自己,今后无论干什么,都不能偷懒耍奸。”

结束少林寺的学习后,许航当过替身演员,主要拍摄一些高难度的戏份。“有一次拍戏,因为自己没有找好平衡点,在吊威亚做一个高难度动作时,后脑勺碰到墙壁,人一下子失去了知觉。”许航说,那次失误后,他决定放弃做替身演员的工作。回到河南老家,朋友说“义乌是一个适合创业的城市”,建议他去义乌闯闯。就这样,许航只身来到义乌。

“我有一个在义乌做电商的朋友,他带我去国际商贸城、江北下朱、青岩刘等创业氛围比较浓厚的地方走了走。”许

航说,看见义乌到处洋溢着浓郁的创业氛围,他的一股拼劲油然而生。一开始,许航给朋友的电商公司打杂,在和快递小哥交流中得知快递这个行业前景不错,他就跑去快递公司应聘了。当接到公司发来的上班通知时,许航非常开心。“有了一份稳当的工作,我很知足。”来义乌3年多,许航深深扎下了根。

“公司安排了3人一间的员工宿舍,过年过节都会收到公司发来的礼品。”许航说,“我喜欢这份工作,每当看到成千上万个快递包裹经过我的集包后,快速奔向回家路,我很有成就感。”

许航有一个“义乌梦”,他说,有机会也想开一家快递公司。

佛堂老街党群服务中心揭牌

全媒体记者 陈洋波 文/摄

本报讯 昨日,佛堂老街党群服务中心暨佛堂镇联动警务站正式启动。

据了解,佛堂老街党群服务中心位于佛堂老街浮桥头。该中心以党建为引领,积极探索“社区+景区”“线上+线下”“共建共治共享”模式,整合多方资源,优化服务功能,致力打造集党群服务、基层治理、城市展示、文旅体验于一体的示范矩阵。

今年以来,佛堂镇党委围绕“党建引领、商圈兴活力”的思路,着手筹建佛堂老街党群服务中心,致力于让佛堂老街商圈成为开展党群活动、参与基层治理和释放消费潜力的开放式、共享型新阵地,通过商圈共建不断激发古镇新活力。

该中心正式启用,是佛堂镇“两新”组织党建工作中的新突破,将深化商圈党建引领商圈经济,凝“新”聚力赋能发展,通过党群服务中心和各共驻共建单位通力合作,做好长效运营管理“后半篇文章”,进一步激发“党建引领、资源融合、服务多元”的强大势能。

佛堂镇相关负责人表示,接下来将持续把“组织优势”转化为“服务效能”,把群众“需求清单”转化为“惠民实事”,将中心打造成“群众满意、商户信任、社会支持”的“老街理想家”,全面展示景区



党群服务中心的别样风采,打通服务群众“最后一公里”。

现场还为佛堂老街党群服务中心第一批“老街合伙人”进行授牌,同时还开展了

“老街拾遗”小城市集专场“三服务”、老街秒汇直播、扎染体验等活动。

全媒体记者 林晓燕

省应急管理数字与技术中心调研组来义调研

本报讯 11月16日,省应急管理数字与技术中心相关负责人带队来我市,就应急管理数据归集共享、重大应用贯通、数字化系统建设应用情况等工作开展调研。

座谈会上,在认真听取我市基层智治应急消防应用建设试点情况介绍后,调研组对义乌的这项工作给予肯定,认为义乌推行的“一图一码”应用系统可实现明晰责任体系、规范检查流程、基层贯通。同时,调研组还就打造应急管理领域“一网统管”、有限空间安全管理“一件事”等试点工作

进行指导。此外,调研组一行还实地考察了苏溪镇应急安全体验馆。据悉,苏溪镇应急安全体验馆是目前金华地区规模最大、投资最多、体验项目最全、体验形式最新的应急安全体验馆。自今年3月被评为宣传教育体验馆I类馆后,该体验馆又于近日荣获“浙江省法治宣传教育基地”称号。调研组对体验馆表示满意,称赞体验者在此可收获全方位、立体化、科技感强的应急安全体验。

第135届广交会展位开始申报

全媒体记者 杨歌

本报讯 11月15日,记者从市商务局获悉,第135届中国进出口商品交易会(广交会)展位即日起开始申报。

据悉,本届广交会将于2024年4月15日开幕,分三期举办线下展并常态化运营线上平台。线下展共设置13个板块,55个展区,第一期主题为电子家电、工业制造、车辆及两轮车、照明及电气、五金工具;第二期主题为家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具;第三期主题为玩具及孕婴童、时尚、家用纺织品、文具、健康休闲。

线下展展位分为一般性展位和品牌展位。企业需登录广交会“参展易捷通”系统(<https://exhibitor.cantonfair.org.cn/>),登记、确认公司及展品信息,然后提交参展申请。完成“参展易捷通”系统申请登记后,及时与所属交易团联系办理后续相关事宜。一般性展位申请截止时间为2023年12月10日。

此外,本届广交会仅对企业自愿申请退回和大会收回的品牌展位进行调整安排。属第134届广交会品牌展位参展企业,按原品牌展位的对应展区与数量确认本届品牌展位申请。如确认退回全部或部分品牌展位,请同步书面提交加盖公章的退位申请(确认申请时系统自动生成)报所属交易团,逾期未确认的视为放弃。品牌展位申请截止时间为2023年11月30日。

线上平台展示主题与线下展保持一致。平台服务时间为半年(2024年3月16日—9月15日),在线展示、搜索、即时沟通、供采配对、虚拟展馆等功能持续开放,连线展示、预约洽谈功能在线下展展期间开放。广泛吸纳符合条件的企业参展,不设参展企业数量上限。线上参展申请截止时间为2024年3月15日。

市商务局负责人提醒相关企业,新企业在注册申报展位时,企业名称需与营业执照名称一致,企业注册地要选义乌,所属交易团选浙江省交易团。所有参展事宜,包括缴纳参展费用、办理证件等,均须通过所属交易团办理。广交会出口展不委托除交易团以外的任何单位或个人代理任何参展申请、安排等事宜。

首栋主体完成钢结构封顶

义乌大剧院项目取得阶段性成果

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 11月16日,记者从义乌城投集团获悉,义乌大剧院项目首栋主体国际会议厅屋面钢结构完成封顶,标志着该项目取得了阶段性成果。

当天下午,记者在施工现场看到,义乌大剧院项目的国际会议厅屋面已完成钢结构搭建,工人在进行最后的屋面板铺设工序。城投集团义乌大剧院项目负责人陈明晖介绍,国际会议厅高度22米,最大跨度45米,整体跨度大、施工难度高。为此,项目部采取“三段高空拼装吊装+三幅一滑移”的施工工艺,不仅有效解决了施工难题,而且更符合项目对大空间、高强度、美观大气的建筑需求。

据悉,义乌大剧院项目概算总投资24亿元,建筑主体包括多功能厅、音乐厅、国际会议厅及大剧场。项目设计方案以“帆、檐、绸、山”为灵感,形成斜置片状玻璃表皮,半透明玻璃材质赋予屋顶丝绸的质感,展现出轻盈、流动的美感。

项目分为剧院与会议用房两部分,按两个功能相对分开独立原则设计,两者通过共享半开敞空间连接为一个整体。建设内容主要包括拥有1600座的大剧场、拥有1200座的音乐厅、2000人国际会议厅、600人多功能厅、8个120人小会议厅以及培训部、后勤用房等。项目建成后将进一步健全公共文化产品和服务供给体系,满足人民群众高品质文化需求。

城投集团义乌大剧院项目负责人表示,整个项目计划于2026年建成投用,今年春节前完成音乐厅钢结构吊装。

义乌海铁联运陆路启运港完成首单退税业务

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 11月17日,一批由义乌久定报关代理有限公司发起报关的货值2.56万美元的笔袋,在义乌铁路口岸搭乘海铁联运班列前往宁波北仑港,将通过海运的方式发往印度蒙德拉港。随后,义乌华友进出口有限公司完成了退税申报,预计很快就能收到退税款23182元。这标志着义乌海铁联运

首单陆路启运港退税业务顺利完成。

据介绍,陆路启运港退税试点政策由财政部、海关总署、税务总局联合发文在义乌国际陆港(义乌西站)、金华华东国际联运港(金华南站)等地施行。政策实施前,出口企业需将货物运输到出境口岸并办结海关手续,才能向税务部门申请退税。新政实施后,出口企业无需等待货物运输至出境口岸,货物在启运港办理放行后,企业凭

启运港出口货物报关单电子信息即可向税务部门办理退税手续,出口退税时间提前,退税周期大幅缩短,有效缓解资金压力。

义乌华友进出口有限公司是义乌首家享受陆路启运港海铁联运退税优惠政策的企业。该公司业务部负责人表示,现在退税周期缩短了5天左右,提升了资金使用效率。

记者了解到,自义乌首单陆路启运港

退税业务10月3日顺利完成,在义乌海关的支持下,国际陆港集团铁路口岸公司成立专项服务小组,同步协助海铁联运企业开展启运港退税尝试。通过积极对接海关、税务、财政、铁路等部门,以及报关行实时跟进报关、放行等环节完成情况,及时帮助企业协调解决问题,安排专人落实场站进场落箱保障,确保企业在最短时间内提交启运港退税申请,打通政策落地前的“最后一公里”。

巡查整治+宣传引导

执法局城西大队多措并举推进秸秆禁烧

严控秸秆焚烧 防止火源上山

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,执法人员巡查至溪干二区附近时,发现有人正在路边草地上焚烧秸秆。经现场询问,当事人项某称,原想着在附近找块荒地种菜,来之后发现这片荒地杂草丛生,就想一把火烧了省事,不料正好被执法人员发现了。

“首先,这块地离居民房很近,焚烧时散发的烟尘对你自己和周边邻居都有影响,风一吹很容易引起火灾。其次,燃烧点位附近还有高压电线,火势稍大引发不良后果就麻烦了。”执法人员边拿出专用拖把进行扑灭边对当事人进行教育。

近段时间,我市天气晴好,露天焚烧秸秆现象屡见不鲜。市执法局城西大

队多措并举开展秸秆焚烧劝导和整治工作,切实增强辖区群众安全意识。考虑到辖区秸秆禁烧工作涉及范围大、点位分散,城西大队将责任区域网格化,在加强实地巡查的同时借助科技力量,大力宣传相关科学知识。

城西大队联合街道相关科室组建秸秆禁烧整治小组,将街道7个共建委、社区划分为5个网格,织密禁烧防控网。其中,对抗金衢高速、疏港快速路、铁路沿线等重要交通干线的两路两侧范围进行重点关注,一旦发现疑似火点,第一时间到现场进行处置。高空瞭

望组则通过高清摄像头和相应软硬件等设施,对火点、烟雾等突发事件进行自动识别、锁定,将相关信息及时传回平台并通知相应巡查人员,做到及时发现、及时处置。

此外,城西大队还制作了图文并茂的秸秆禁烧宣传单,将秸秆焚烧危害、处罚措施、典型案例等一一列举,采用到田间地头发放、张贴到宣传栏、用“乡村大喇叭”吆喝等方式广而告之。同时,引导相关村子把秸秆禁烧纳入“乡规民约”,不断增强群众对秸秆禁烧重要性的认识。